

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Égész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Ngyed évre 3 korona
Plyos szám 16 Hllér

POLITIKAI ÉBR.

Felölös szerkesztő: **OBLÁT KÁROLY.**

Szerkesztő:
Dr. **MÜLLER JÁNOS.**

Főmunkatárs:
JÁMBOR BÉLA.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: **Zarandok u. 7.**

Telefon-szám: 174.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Királgnk a háboruban.

Irtá: *Hasai Samu bíró, vezérezredes, v. b. t. t.*

IV. Károly király mélyen behatolt a háború lélektanába. Úgy ismeri, mint talán senki más. Éppen ezért törekvése mindig arra irányult, hogy felébressze mindazokat az erőket, a melyek a háború összes tényezőinek lelke mélyen rejtőznek és munkába állítsa őket. Nincs kísérlet, amelyet uralkodónk meg ne tenne. Nem sajnál sem fáradságot, sem veszélyt, népe javáért minden fáradságot és viszontagságot elvisel, csak a fájdalmakat csitíthassa, a hangulatot, a reménységet fokozhassa, katonáit újabb tettekre buzdíthassa, alattvalói szívébe belophassa az öröm sugarát.

Ifjú uralkodónk folyton utazik és munkája az utazás idején sem szünetel. A vasuti kocsis az ő dolgozószobája. A háború kezdete óta mint trónörökös és mint uralkodó körülbelül 450 napot és éjszakát töltött vasuti kocsiban és 113.188 km utat tett meg.

A hódtelei vidékek épp úgy látták őt, mint a kelet sírjai és erdősegei; keresztülkaszul utazta mind e tájakat, hogy katonáit köszöntse, hogy elidőzőn köztük, hogy mindenütt ott legyen, ahol kockázatos dolgok vannak készülőben. Beszélget az emberekkel, meghallgatja minden apró-cepről bajukat, vigasztaló vagy dícsérő szóval veregeti vállukat. Nyájassága, kegyes szíve boldoggá tesz mindenkit, aki közelében van. Igazán úgy tekintenek föl királyukra, mint egy édesapára. Így kovácsolja ő valamennyiüket a nagy egésznek engedelmessé, igazi szerszámává.

A katona tudja, hogy nagy munkát kell végeznie. De fényes példaképül ragyog előtte uralkodója, aki minden viszontagsággal dacolva hol a szédítő hegyvidéken, hol a tóvidék mocsaraiban jelenik meg katonái közt és örvendez hőstetteiken.

Rövid uralkodása alatt máris mindenki felismerte, hogy Károly király maga a jószág. Testtel-lelékkel fáradozik népei üdvén, minden gondolata és minden érzése a jóra. a

nemesre, az emberek szükségleteire irányul Mindenkin segítene. Ahol szenvedést lát, ott gyógyítani igyekszik. Számítatlan olyan intézkedés készíthető az ő kezdeményezésének, amely e háboru nagy fájdalmát és nagy nyomorát enyhíti.

Arca valósággal sugárzik, szeme ragyog az örömtől, ha tanácsadói az ő szíve szerint való előterjesztésekkel, javaslatokkal járulnak elője, a melyek új előnyökhöz juttatják a népet. Ilyenkor a legnagyobb buzgalommal azon van, hogy a gondolat a lehető leghamarabb testet öltjön.

Aki kihallgatáson szemben áll a felsőges úrral, semmi elfogódást nem érez, mert az uralkodó már az első pillanatban meghódítja szívét, bizalomra gyújtja, úgy, hogy a száj szabadon, bátran elmondhatja, amit az agy gondol. A király tudja értékelni a szabad szót.

Ő felsége a természetet is szereti, mint minden jó ember. Gyakran megtörténik, hogy nem szabadban ad audienciát, hanem szabad éj alatt, a parkban vagy a kertben, padon ülve vagy sétálva a sűrűlombú fák alatt.

Fáradhatatlan munkáereje egyszerűen csodálatos. Napi munkája kora reggel kezdődik és a késő éjszakai órákban végződik. Egyetlen szórakozása az, hogy olykor egy-egy pihenőstét enged meg magának, vagy szűk családi körben piheni ki magas hivatalának gondjait.

Uralkodónk rendelkezésére a felsőges család életmódja a lehető leg-egyszerűbb. Teljes elismeréssel van a lakosság viselkedése iránt és hálás csodálattal adózik a mögöttes ország-részek néma hősiességének.

A hadseregnek mindig ünneppal, ha a legfőbb Hadur körében időzik. Látszik a király arcán, mennyire örül, ha dícsérhet, ha kitüntethet valakit. Sokakat megszólít, sokakkal kezet szorít. Az a boldog katona, aki örömlen az uralkodó kézszorítását, örök emlékének tekintí keztyűjét. Sokos ifjú katonák nem egyszerű beszéltek nekem a harctéren túlárado örömmel, hogy hogyan emelte őket legfőbb hadurunk kegye

és kegyelme, hogyan felelték el egy szempillantás alatt minden szenvedésüket.

Őfelsége a hadseregnek első és legjobb katonája, kitűnő katonai nevelésben részesült és a legkisebb rangtól kezdve az egész katonai élet minden fáradsalmát végigcsinálta, minden legapróbb részletét pontosan megismerté és tökéletesen érti a mesterségét.

Mint katona szerezte meg a harctéren, dícsőséges vezetésével, a Mária Terézia-rendet.

Ismételjük, Őfelsége mélyen átérzi, ismeri a lélektanát ennek a háborúnak, amely valóban az egész nép háboruja és amelyet nemcsak odakinn az arcvonalon vívnek, fegyverrel a kézben, hanem itthon is, üllővel-kalapáccsal, ásóval-kapával.

A katonák istenítik jószágos uralkodójukat, aki olyan mélyen belát alattvalói szívébe és augusztus 17-én áhitattal zendült meg újra a fogadalom: Életünket és vérünket! Áhitattal szállt égnak az imádság: Tartsd meg Isten a királyt!

POLITIKAI HÍREK

Dr. Balogh Ernő szabadkai főispánsága. A szabadkai főispáni szék körül folytat az egész országban a legnagyobb harcok, míg dr. Balogh Ernő megbízásával elintéztést nyert a kérdés. Dr. Balogh Ernő ideiglenes megbízását Szabadkán örömmel fogadták és mindenki megnyugvást talált e hirben, mely eldöntötte a szabadkai főispáni szék kérdését. Ő révén is, aki a megyei és zombori főispáni szék elfoglalásakor a demokratizmus szent sugallatától áthatva vette át a kormányzást, méltó megelégedést keltet Szabadka városában. Működése elé a legnagyobb bizalommal tekinthetnek a szabadkaiak, mert benne is egyesülnek azok az erők, melyek a téspeid közeletet új ébredésre képesek kelteni. A kormánytól szerdán érkezett le az értesítés, melyben tudatja a törvényhatósággal Balogh Ernő dr. kinevezését.

A parlament megnyitása.

Budapestről jelentük: Politikai körökben azt beszélük, hogy a parlament szeptember közepén újól megkezdí üléseit. Az első ülésen Wekerle miniszterelnök programját elő fogja adni.

Zombori tisztviselők beszerzési csoportja.

Dr. Balogh Ernő főispán távollétében és felkérésére Seultéty Ferenc vármegyei alispán elnöklésével tartották meg a Zomborban székelő hivatalok vezetői nagy értekezletüket, amelyen a Zombor sz. kir. város területén állandó tartózkodással bíró tisztviselők, kezelő-, segéd- és szolgaszemélyzet, valamint azok özevgyei és árva beszerzési csoportjának szabályzatát beható tárgyalás alapján megállapították.

A szabályzat a főispán által legközelebb összehívandó nagyértekezlet elé kerül, amelyen az esetleges simitások és kiegészítések keresztülvettettek és egyszerűsítették az értekezleten az ideiglenes beiratkozások is megtörténnek. Az alakuló értekezlet a legközelebbi napokra várható, míhelyt a főispán a hivatalos látogatásait befejezi, valószínűleg még a szabadkai installáció előtt.

Ennek a hatalmas szervezetnek, mely sok munkát és nagy áldozatkészséget kíván, a megteremtése és az a gyorsaság, mellyel azt minden előző kezdet nélkül egycsapásra megvalósítja, kiváló tanúbizonysága dr. Balogh Ernő főispán erős szociális érzésének s annak a jóindulatnak, mellyel a tisztviselők jólétét a szívén viseli.

A beszerzési csoport célja a tagjai részére jó és olcsó minőségű élelmiszer- és háztartási cikkek nagy mennyiségben beszerezni és azokat a beszerzési ár és a kezelési költség alapján meghatározandó árban készpénzfizetés mellett a tagok rendelkezésére bocsátani.

A beszerzési csoport határozatlan időre alakult.

A beszerzési csoport élén egy 24 tagból álló végrehajtó bizottság áll, amely saját kebeléből elnököket, két alelnököket, könyvelőt és pénztárnokot választ, valamint a csoporton kívül állóból alkalmazhat esetleg fizetéssel is két üzletvezetőt.

Az üzletvezetőknek kötelessége, amely a végrehajtó bizottságnak is szoros kötelessége van téve, az árukat felkutatni és szakemberek közbenjöttével megvásárolni és tagjai között a maximális áron alul kiszolgáltatni. A tisztviselők között nagy örömet keltett a jövőendő egyesülés, amelytől nagyon sokat remélnek. Mi magunk is nagy bizalommal tekintünk a csoport működésére, mely remélhetőleg fel fogja használni mindazokat a tanulságokat, melyeket a szabadkai tisztviselők beszerzési csoportjának eddigi eredményes működéséből nyújtott.

Igazságügyi kinevezések a Bácskában.

A király: Csarsch Dezső újvidéki törvényszéki elnöknek a kuriai bírói címet és jellegét adományozta.

Szabó Imre, Vékey Zoltán, Zoltán Sándor dr. újvidéki törvényszéki

bíráknak és Gombár Gyula óbecsei járásbíróknak az ítélőtáblai bírói címet és jellegét adományozta.

Funták Gyula dr. bácsalmási, Wertheim Gyula újvidéki, Kraus Miklós dr. zombori, Terjék Gábor dr. bácsalmási, Demeter János szabadkai, Polgár Mihály újvidéki, Franz József dr. zombori járásbírákat, továbbá Török Miklós újvidéki törvényszéki bírót jelenlegi székhelyükön a VII. fizetési osztályba kinevezte.

Kiss Pál és Fodor Lajos dr. zenitai, Viktor István dr. óbecsei, Kónya Károly és Beppas Ferenc dr. újvidéki, Hoross Sándor dr. törökkanizsai, Fajka Kálmán zombori járásbírói albirókat járásbírókká, Eckert László újvidéki alügyészt ügygyésszé, Tóth István dr.-t a szegedi ítélőtáblához tanácsjegyzőül berendelt szabadkai, Papp Béla dr. és Bajcsy Imre dr. újvidéki, Pető Jenő dr. zombori törvényszéki albirókat jelenlegi székhelyükön törvényszéki bírákká kinevezte.

Kistrafikosok panasza.

A magyar dohánykísérő országos egyesülete most felterjesztést intézett a pénzügyi kormányhoz. A memorandum utal arra a szomorú helyzetre, amelyben a dohánykísérő vannak. Kifejti, hogy a heti dohánymennyiség, amelyet kapnak, legjobban esetben hétszáz korona értékű, de van olyan kistrafikos is, aki csak heti 180 korona értékű árut kap. Ha a maximális hétszáz korona értékű áru után való hasznosított, akkor az heti 63 korona, vagyis egy hónapra 252 korona. Ebből kell élniök családotól a kistrafikosoknak, akik közül a legtöbb jobb napokat látott özvegyasszony, főleg nagyobb állású tisztviselők özvegye és árva.

Ezután rámutatnak arra, hogy 1858-ban, amikor a dohányárak állami egyed-árusítása életbelépett, a jutalék tíz százalék volt, a dohányárak pedig az ural jog elismeréséről évenként egy aranyat fizettek. A jutalék ma is, mikor számszerűen meghatározható, mennyivel drágább a megilletés, tíz százalék és ebből is többször címén vissza kell fizetniök egy százalékot. Teljesen méltányosnak tartják tehát azt a kérésüket, hogy ezt a többször engedjék el, a jutalékot pedig emeljék fel tízenegy százalékra. Szerintük a kistrafikosok helyzetét csak úgy lehet segíteni, ha megszünik a dohánygyárakosok detail árusítása, épp úgy mint Bécsben, ahol a nagyárúsnak nincs joga arra, hogy kiesinyben árusítson.

A dohányhiány egyik okát abban is látják, hogy a társaskörök, egyesületek, gyárak stb. ma is hetenként nagyobb mennyiségű dohányt kapnak, hogy azt tagjai, illetve alkalmazottaik között szét osszák. Kérik, hogy a dohányáraknak az említett részére való kiszolgáltatását szüntessék be.

HIREK

* **Kitüntetett postafőnök.** A király Avar Vilmos zombori postafőnököt a polgári hadi érdemkereszt III. osztályával tüntette ki. Örömmel regisztráljuk eme igazán kiérdemelt kitüntetés híreit. Mennyi megfizetett munka és erős idegrendszer kellett a mai nehéz időben a zombori postahivatal vezetéséhez — mondanunk sem kell. Akinek Avar postafőnökkel csak egyszer is volt dolga, ismeri annak előzékenységet mindenki szemlén, — az egész postahivatal példás rendjéről és vezetéséről nem is szólna —, örülhet csak velünk együtt e kitüntetésnek.

* **Kiszely zombori ügyész kitüntetése.** A király a háború tartama alatt teljesített buzgó szolgálatainak elismerésül Kiszely János zombori ügyésznek a II. osztályú polgári hadiérdemkeresztet adományozta.

* **Rendes évi közgyűlés.** A Bács-Bodrog vármegyei Hazipar-Szövetség f. évi szeptember hó 5-én, d. u. 5 órakor a zombori nőipariskola helyiségében rendes évi közgyűlést tartja, melyre a szövetség minden tagját ez uton meghívja az elnökség.

* **Bátor katonák kitüntetése, akik már nem harcolnak.** Ö Felsője a következő legfelsőbb kéziratot bocsátotta ki:

Bátor katonáim közül sokan hagyták el becsületen a tüzdóteret, mielőtt alkalmuk lett volna vitéz magatartásukért kitüntetést kérni.

Hasonló sorban részesültek mások, kik hadifárakalmak folytán megbetegedve s egészségükben tartósan károsulva, nem vehettek többé a harcban részt.

Ohajtem, hogy ezen derék katonák megfizetendő jellenek megkülönböztetve.

Megbizom a vezérkar főnökét, katonai Minisztereimet s a tengerészet parancsnokait, hogy ezen akaratom végrehajtását célzó javaslatokat tegyessenek elém.

Kelt Reichenauban 1917. évi augusztus hó 12-én.

KÁROLY s. k.

* **A zombori társulati polgári leányiskolában a beírások** (Flórian u. 14) szeptember 1., 3. és 4-én d. e. 9-12 óráig, a javító vizsgálatok pedig augusztus 31-én d. e. 9 órakor lesznek.

* **A zombori női kereskedelmi szaktanfolyamon a beírások** a társ. polg. leányiskola helyiségében szeptember 1., 3. és 4-én d. e. 9-11 óráig, a javító vizsgálatok ugyanott augusztus 31-én d. e. 9 órakor lesznek.

* **Halálozás.** Berkovits Márk kulai könyvnyomdatulajdonos f. hó 20-án hosszas szenvedés után Budapesten, 72 ik életében elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt 10 órakor volt Kulán. — Az elhunyt mint falemler a közigazgatási pályán működött. Okleveles községi jegyző, tb. szolgabíró, Bács-Bodrog megye törvényhatósági bizottságának valamint Kula község képviselőtestületének választott tagja és a kulai ipartestület elnöke volt. Mint nyomdatulajdonos közel négy évtizeden át működött és munkái révén Bácsmegyén túl is előnyösen ismerték. Sok éven át szerkesztette a „Bácskai Közérdek” című megyei érdeklő lapot. Egy érdemes és becsületben eltöltött élet után nem csak családja, hanem széles körök őszinte részvéte kísérté utolsó útján.

Fiatalos, ruganyos, edzett lesz a teste, ha fürdő és mosdóvizbe Bráznay Menthol sóborszeszt önt!

* **Beiratás.** A zombori nőipariskolában az 1917—18 tanévre f. évi szeptember hó 1., 3. és 4. napján d. e. 9—11-ig, d. u. 5—6 óráig lehet beiratkozni (Zarán dok uca 9. sz.). A tandíjmentes helyekre oly szegénysorsú zombori leányok adhatják be kérvényüket, kik az elemi iskola V.—VI. osztályát jó sikerrel végezték. Bővebb felvilágosítást szívesen ad az iskola igazgatója.

* **Újra soroznak.** A most érkezett hírek szerint a negyedik téli hadjáratra való gondoskodásból az utánpótlást részben az alkalmatlanok újra való sorozására akarják keresztülvinni. Ezért az 1899—1885. évbéli születésű alkalmatlanokat újból össze fogják írni.

* **Iskolai erősítés.** A zombori állami elemi iskola gondnokságának szorgalmazására és a kulturális érdekek bízói új főispánok, dr. Biologhy Ernőnek határozott támogatására a vallás- és közoktatásügyi miniszter az állami elemi iskolát két új tanítóval állással fejlesztette és a kir. tanfelügyelőség a szükséges két új tanterem elhelyezésére az utasítást kiadta. Az állami elemi iskola az új tanórákat négy tanítóval és nagyobb helybőséggel a szokott időben kezdi meg. Ezért tudomására adom a t. szülőknek, hogy a beiratások a Kigyó utcai régi tanteremben már szeptember hó 1., 3. és 4. napján délelőtt 9—12-ig folynak. A tankötelesek az előző évi iskolai értesítőket illetve az anyakönyvi hivatal által kiállított kortanúsítványt tartoznak magukkal hozni. Lombos Alber igazgató.

* **Hónapokig nem lesz cukor nyers cukor.** Az Országos Cukorközpont — mint Budapestről jelentik — értesítette a törvényhatóságokat, hogy a jelenleg is fennálló szénhiány miatt a gyárak a rendelkezésre álló nyers cukormennyiségeknek az új üzemelés előtt való telfelönállítására képtelenek s ezért a legközelebbi hónapokban csak nyerscukrot fognak elosztani a törvényhatóságoknak rendelkezésére bocsátani.

* **Tánciskolai vizsga.** Aug. hó 18-án tartotta Landau Géza ismert táncintézte záróvizsgáját a Vadszékürt-szálló dísztermében. Az a díszes nagy közönség, mely a termet zsufoltságig megtöltötte, már eléggé bizonyította, hogy Landau mester városunk előkelő családjai előtt nem ismeretlen és szíves örömet adják az ő mesteri oktatása alá gyerekeiket, mert tapasztalatból tudják, hogy Landau Géza tánc-kiképzése, oktatási módja művészi színvonalú. Bemutatásra került a Magyar kettős, Virágjáték, Rokoko tánc, Bébé tánc, Cserkész tánc, Biedermayer-tánc Angol tánc, Nap-ugár ballet és Babatündér ballet egy részlete. A záróvizsga befejezője a szépségverseny volt, melynek díját — egy ezüst virágtálcát — Kamocsai Katóka vitte el. Éjfélig ropták a táncot jókedvvel és bőséggel. Ropták volna még tovább hajnalig, de a záróra nem ismer kegyelmet.

* **A téli káposzta és zöldség.** A Közelelmezési Hivatal rendelkezten fel-szólította a törvényhatóságokat, hogy írják össze és jelentésk be téli káposzta és zöldség-szükségleteiket. A rendelet egyttal felhívja a városokat, hogy a szegényebb néposztályok számára maguk is gondoskodjanak a rendszerint nagyobb mennyiségű káposzta és zöldség elraktározásáról. A

Közelelmezési Hivatalnak az a célja, hogy a törvényhatóságoktól érkezett jelentések alapján elsősorban gondoskodják a belföldi káposzta- és zöldség-szükségletekről.

* **Elítélt malomtulajdonos.** Svoboda Antal bajmoki malomtulajdonos ellen kihágási eljárás volt folyamatban, mert örösi engedély nélkül örölt malomban gabonát. A bácsalmási szolgabírósg Svobodát egy hónapi elzárásra, valamint 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. A nála lefoglalt 18 vagon buza továbbra is zár alatt maradt. Az engedély nélkül örletők ellen is folyik az eljárás.

* **Kormányrendelet a hüvelyesekről.** A legutóbbi hivatalos lap kormányrendeletet közöl a bab, borsó, lencse, lóbab, takarmányborsó és a tatárkatermés zár alá vételéről és a legmagasabb áráról. A rendelet intézkedik a készletek kötelező bejelentéséről, a zár alá vételről és az árusításról, végül a büntető rendelkezéseket közli. A lóbab maximális árát 60 koronában, a takarmányborsó árát 70, a tatárka árát pedig 130 koronában szabták meg. A többi felsorolt hüvelyesnél a hatóságilag megállapított legmagasabb árak az irányadók.

* **Megfenyegetett malmok.** Ez év tavaszán több rendbeli szabálytalanságok miatt az alispán a megyében mintegy 90 malmot zárt el az üzemtől. Mostanában ismét több községben visszaélést követtek el egyes malmok, miért is az alispán kóriratban figyelmezteti a malmokat a rendelkezések szigorú betartására. Többek közt így szól a rendeletben: — külön figyelmeztetem a malmokat azzal hogy újabb visszaélést esetén üzemüket véglegesen be fogom szüntetni. Ugylátszik, jóindulatú intésem hiábavaló volt. Így kénytelen leszek a kockán forogó roppant jelentőségű érdekekre való tekintettel, ismét az üzemtől való eltiltásokhoz folyamodni.

* **Szülők figyelmébe** ajánljuk a budapesti Róser tanintézetet, mely áll 1) nyilvános felső kereskedelmi iskolából, 2) nyilvános polgári iskolából, 3) nevelő-internátusból bennlakó és bejáró növendékek részére. Beiratások szeptember 6-ig tartanak. Értesítők küld: Róser Tanintézet, Budapest, Aradi-ut 10.

* **Adriai Biztosító Társulat.** A társulatnak folyó évi augusztus hó 14-én megtartott választmányi ülésében az igazgatóság a leloyt üzletéről nézve csak ideiglenes zárszámadást terjeszthetett be, tekintettel arra, hogy az 1916. évre vonatkozóan a teljes zárszámadások még nem voltak elkészíthetők. Általánosságban az elemi biztosítási ágazat üzleti gyarapodása igen kielégítőnek tekinthető, kedvező körviszonyok melett. Az életbiztosítási ágazat forgalma az új szerzemények tekintetében élénkebb volt, mint a megelőző háborus évben. A rendes és rendkívüli üzleti kiadások erősen fokozódtak. Az igazgatóság osztalék gyanánt egyelőre a múlt évi osztalék nagyságának megfelelően részvényenként 160 korona kifizetését határozta el.

A megtakarított órák értékéből adakozunk a hadiözvegyek és árvák segélyezésére.

A Ferenc Csatorna Részvénytársulat zombori mérnöki hivatala részéről az alábbi hirdmény közzétételére kértünk fel:
2681. sz. 1917.

Hirdetmény.

A Ferenc Csatorna Részvénytársula igazgatósága ezennel közhírré teszi, miszerint a Ferenc-Csatornán való hajózásra és szállításra nézve 1905. évi augusztus 1-e óta érvényes **díjazáshoz 1917. évi szeptember hó 1-től kezdődőleg III. -ik pótlék lép** érvénybe.

Ezen új pótlék az 1910. április hó 15-én kiadott I. sz. pótlékban foglalt díjtételeknek hatályon kívül helyezésével a csatornán fizetendő új díjtételek tartalmazza és a társulat igazgatóságánál Budapesten, mérnöki hivatalnál Zomborban és az egyes kerületi pénztáraknál példányonként 50 fillér árban megszerezhető.

Budapesten, 1917. évi aug. hó 15-én.

Az igazgatóság.

Vízketegység, sómör, rüh,

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-
fele eredeti

„BARNÁ ZSIR”

Nines szára, nem piszkál. Mindig eredeti peesótes Dr. Fiesch írólet körjünk. Próbátégyel 1.60 K. nagy tégyel 3 K. családi tégyel 9 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelkezhető. Dr. Fiesch E. „Korona” gyógyszerára Győr.

A NAP

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR

Szerkesztőtárs: Dr. HAJDU MIKLOS.

A NAP a magyar újságírás szenczácója, a magyar közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hí és kérlelhetetlen szószólója.

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot!

TESSÉK ELŐFIZETNI!

Egy évre 18 K. Negyedévre 4.50 K.

Félévre 9 K. Egy óra 1.00 K.

A NAP vidéki kihordó szervezető A NAP-ot megörzése után azonnal kézbesít előfizetőinek.

Egy szám ára 6 fillér.

Fényes eredményt hoz

A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 150.000, havonta 4.130.000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szög 70 fillér, 20 szög 1 korona 40 fillér, 40 szög 2 korona 80 fillér. Kapható a dohánytörzsdékben!

A „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ” SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 20 fi ér.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy és a gyáros aláírása *S. Modiano*



„Felmentett, adósságtól és káros szenvedélyektől mentes **állami tisztviselő nőül venne szép, kedves és művelt, házias úri leánykát.** Mai viszonyokhoz mért hozomány — bár másodrendű kérdés — kívánatos. Diszkrétó biztosítva. „**Korrekt 26**“ jeligés leveleket kiadó továbbít. Névtelenek papirkosárba. Földbirtokos lánya előnyben!”

80 kat.
szántóföld
bevonulás végett örökaron, vagy hasznobérbe jutányos ár mellett **azonnal eladó** vagy bérbeadó. Czim: **Kovács Albertné Alsó-Szopor** (Szilágy vm.)

A tyukszem íjaj, a kitűnő RIA BALZSAM azonban már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül írja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönő-iratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ara jótállévelel tégelyenként 1 korona 75 fillér, 3 tégely 4 K 50 fill., 6 tégely 7 K 50 fill. láb., kéz és hónalj izzadásnál használja a kitűnő „ITA” hirtő port és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségtől. Egy doboz ára 1 kor. 75 fillér, 3 doboz 4 kor. 50 fill. Szétküldés naponta. Kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény Miklós, Bácsa, postafiók 12-v.



„Hungária“-fürdő
ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Uraknak: naponta reggel 6-10 óra d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig d. u. fel 2 órától 6-ig.

Kitűnő masszáz és elsőrendű tyukszemvágó a fürdőben.

A hádfürdőket bölgyek és urak minden nap vasárnap délután kivételével használhatják. A meleg vízmedence naponta kétszer kimosva és állandóan friss víz.

Biebert János
bérlo.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

HARMONIKÁT
oda menjen venni, ahová mindenki megy:
WÄGNER
„HANGSZERKIRÁLY”-hoz.
Országoszerite elismert elsőrendű magyar hangszerek és húzóorgonák áruháza
BUDAPEST, JÖZSEF-KÖRÜT 15/v.

ÓVÁS!
Ügyeljen a Wägner névre, mert könnyven tévedhet.

Gyakorló harmonika, erős, csak 10 K
Ugyanez egyszerűbb siskban, csak . . . 15
Húzóvá harmonika, linon, csak . . . 20
Csendő harmonika 3 váltoval, csak . . . 30
Páncél harmonika, duplafúvos . . . 15
Házár harmonika, sarkantyúkkal . . . 60

Húzóharmonika kintő hangú, 3 orgonaváltó . . . 30 K
Kézi harmonika, duplafúvos orgona 25
Orgonahang harmonika, erős . . . 40
Zenekari húzóharmonika, acél . . . 50
Bécsi négyzetleges harmonika, linon 60

Kétosor, háromsoros és kromatikus harmonikák 60 koronától 600 koronáig. Megrendelésnél előleg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozn!

TANONC kötetek
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN ZOMBOR.

Ajánljuk kiválóan bevált mosó és tisztító szerünket
TOW-TOW-ot,
amely az eddig forgalomba hozott mosószereket fölülmulja. Minden háztartásnál, mosodánál és iparvállalatnál nélkülözhetetlen. Minta és prospectus ingyen. Továbbá ajánljuk makói hagymát, főfogymát és főzeleket minden mennyiségben, legelőbb napifőn. **Rubinstein Warten és Fia r. t.** Szappangyár és hagymakiviteli ház, Makó.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ÉRZSÉBET-KÖRÜT 27.
DEUTYANYSZTÉKÁNYAZARJESMAGYARORSZÁGON,
Vidékiek találkozó helye.

Gyomor-bajosoknál

étvágytalanságban és székrekedésben szenvedőknek, valamint az ebből eredő fejtájsók, szédülések, emésztési zavarok eseteiben, (még gyermekek-nél is), mint kiválóan enyhe hajtású (hashajtó) szer, a

Dr. HARTLEY WILLIAM-féle
tabletta, nélkülözhetetlen. Minden házban szükséges. Ara dobozonkint 3 korona. Főraktár: Balázs Károly, drogueria, Budapest, VII. ker., Damjanich-utca 33./22.

Bukott középiskolai tanulók
érdekében forduljunk sürgősen
ZSOLDOS TANINTÉZET-hez
Budapest VII., Dohány utca 84. Telefon 32-40. Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztályösszevonással felelőség mellett. A Középiskola kivonatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

Házeladás
GÉZA-UTCA 25. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, pincze stb. mellékhelyiségek-ből **eladó.** Bővebbet ugyanott a házban.

Adakozunk a hadbavonul-tak hozzátartozóinak!

„CLUB” Cigarettapapir
csak akkor valódi, ha az itt látható védjegyes képek rajta vannak. Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz. Utánzásoktól, melyek mind silányabb minőségűek, óvakodjunk.